招聘求职人行早

"用工忙"折射经济开局稳



龙年开工首周,记者在多地采访 看到,企业加快开工复产、劳动者积极 返岗求职,呈现出人勤春来早、供需同 发力的繁忙景象。

"用工忙"折射开局稳,释放出经 济运行回稳向好的信心。从跨省招 工、专车专列接人返岗,到密集招聘、 发布稳企拓岗新政策……各地抢抓劳 动者流动及企业复工关键期,全力保 用工、稳就业,努力跑好龙年稳经济第

企业用工稳步回升 务工人员返岗提早

一条条机械臂上下挥舞快速运 转,一块块液晶屏实时跳动生产运行 数据,一名名现场工程师有条不紊地 进行数字化操作……龙年一开工,位 于广东东莞的生益电子股份有限公司 的生产线就非常忙碌。

"我们有约5000名员工,初八开 工当天返岗率已接近90%,到初九这 个比例已超过九成。"公司董事长邓春 华告诉记者,往年一般要到正月十五 才能达到这个水平,今年员工提早返 岗比较明显。

为应对外部环境的不确定性,这 两年生益电子不断调整产品结构,优 化产业布局,提升竞争能力。"目前订 单排到4月份,随着后期新生产线爬 坡满产,还将持续有新订单。"邓春

记者了解到,在珠三角地区,一批 企业年后开工迅速进入生产状态,用 工需求旺盛。政府相关部门抢先一步 开展东西部劳务协作,带动企业、商会 等加大组织对接力度,确保企业稳定 生产,经济发展实现"开门稳"。

"我们对全市3070家定点监测 企业调研显示,春节后需用工16.31 万人。"东莞市人社局局长陈智武介 绍,"大年初五,我们就带着10余家 重点企业、超4000个岗位前往贵州 铜仁、黔南开展异地招聘和劳务对 接。"

据调研监测,广东全省约七成企 业表示用工规模将持平或略有增加。 广东省人社厅副厅长谢忠保介绍,截 至2月20日,外省籍务工人员入粤返 岗已超过1330万人,约占节前返乡总 量的71.5%,主要为返回原岗位就业 人员。预计元宵节前后将实现九成左 右务工人员入粤返岗。

在长三角地区,劳动力市场也随 着企业生产经营转好提早复苏。



■2月21日,求职者在山西省运城市举办的"2024年春风行动"暨高校毕业生 招聘、"点对点"劳务输出系列活动现场寻找适合的岗位。

苏州市人社局副局长谭国明介 绍,2月20日的调查显示,千人以上企 业返岗率超过92.6%,服务业返岗率 高达98.7%。

"劳动者盼着早返岗、早增收,节 后外出务工步伐加快,大年初二就开 始陆续返城。"人社部就业促进司副司 长云东来说

运东来分析,一方面是假期消费 市场加快恢复,文化旅游持续火热,人 流、物流活跃度明显增强;另一方面是 部分工厂忙生产,重点工程项目赶进 度,带来劳动力市场供需两旺。

务工专列集中开行 用人需求发生新变化

2月18日下午,随着D1859次列 车缓缓驶入广州南站,包括石品芳在 内的640名贵州黔南州务工人员,开 启了新一年的奋斗历程。

50岁的石品芳在广州白云区当 厨师并在一家环卫公司兼职,每月能 挣6000元左右。"我春节后要回去上 班,开始买不到票着急了好几天,村干 部帮我联系到这趟免费务工专列,我 非常感谢。'

贵州省人社厅副厅长肖震介绍,2 月中旬至3月初,将持续与东部用工 省份密切合作,全省计划安排免费返 岗专车(列)141趟,向外输送3.5万名 务工人员,帮助他们便捷返岗。

同为劳务输出大省的云南,连日 来也在加大"点对点"输出力度。2月 21日,地处乌蒙山区的云南昭通, 3750 名劳动者集中坐上免费返岗务 工大巴,前往上海、浙江等地务工。

"我春节前刚找到一份上海的工

作,是政府对接的企业,待遇不错,还 包住宿。这次从家门口就能乘车,务 工满三个月还有奖补,太安心了。"来 自昭通的陈美说。

截至目前,昭通市假期返乡务工 人员已返岗39.8万人,其中通过包机、 专列、专车等方式集中输出近6万人。

人社部数据显示,截至2月17 日,各地发出务工人员专车、专列、包 机3000辆(列、架)次,输送劳动者10

在甘肃定西开往青岛的G2096 次列车上,在外务工已20多年的王齐 伍告诉记者,要想过上更好的日子,不 仅要靠双手,还需要不断学习新技能。

在青岛务工的第一年,王齐伍通 过公司组织的培训学会了焊接,随后 从事焊接辅助,每月工资涨到了5000 元至7000元。"如果有焊工证,月收入 能过1万元。"王齐伍说,考下焊工证, 是自己今年的努力目标。

记者在采访中感受到,劳动者对 岗位、薪酬的期待值越来越高。同时, 带着"一技之长"奔赴远方的务工人员 比例也越来越大。

"1个高技能人才至少有2个岗位 在等着。"广东省就业服务管理局局长 夏义兵说,2024年广东省企业招聘计 划中,技工需求占比较去年提升 13.9%。"我们把外省在粤务工人员统 一纳入技能提升计划,帮助他们提技 能、增收入。"

招聘活动密集举办 推出高校毕业生专场

春节后既是企业开工复产关键 期,也是劳动者换岗流动高峰期。

记者观察到,开年以来,九部门联 合部署的2024年"春风行动"全面铺 开,首场线下招聘活动大年初二即举 办。各地直播招、零工招、机构招同步 发力,想方设法促进劳动者和用人单 位精准匹配、更快更好就业。

2月20日,四川仁寿县举办2024 年"春风行动"启动仪式暨返乡务工人 员专场招聘会。现场人头攒动,70余 家企业带来5000多个岗位,吸引了大 批求职者。

"才几个小时,咨询我们公司的求 职者已达到200余人,面试登记人员 已有40余名。"企业招聘人员刘宇忙 个不停。

求职者孙建兵说:"以前在外地工 作,月工资是四五千,现在回家找到的 工作也能到四千元到八千元,还能照 顾家里。

随着县域经济快速发展,本地企 业用工需求激增。想办法留住更多人 才,成为今年节后招聘的一大特点。

河南汤阴县专门建立"就业超 ',每月10日在10个乡镇同时开 展招聘会;同时在各乡镇、中心村建 立100个基层公共就业服务站点,采 取上门入户、"村村通"大喇叭广播 等形式收集用工需求,推介用工 岗位。

江西上栗县出台16条优惠政策, 引导返乡人员留下发展;接下来还将 在各乡镇举办25场各类招聘会,为求 职者和用人单位提供高效服务。

据人社部数据,截至2月17日, 全国已累计举办各类招聘活动 1.8万 场,发布岗位1000万个。

1月下旬到4月上旬,广东省计划 组织线上线下招聘活动2000场以上, 累计提供超100万个就业岗位;山东 青岛计划举办200余场就业服务活 动,发布超12万个岗位……节后招聘 即将进入高峰期。

记者注意到,与往年节后集中聚 焦农村劳动力不同,今年各地依托"春 风行动"热潮,将高校毕业生作为服务 重点,广泛募集适合大学生的优质岗 位,多方式、多层次开展专场招聘 活动。

开年以来,已有江苏昆山、福建 福州、海南海口等多地举办高校毕业 生专场招聘会,几乎场场人气爆棚, 一些国有企业、重点企业展台前排起

据了解,自2月24日起,江苏镇 江、江西南昌、河南郑州等多地还将陆 续举办毕业生专场招聘会,为广大青 年提供更多就业和实习岗位。

新华社北京2月22日电



全国所有省份均已组建党委 社会工作部门并开始全面履职

新华社北京2月22日电(记 冯家顺)记者从22日在京举 行的全国社会工作部部长、信访 局局长座谈会上获悉,截至目前, 全国所有省份均已组建党委社会 工作部门并开始全面履行职责。 2024年,各级党委社会工作部门 将聚焦加强党对社会工作的全面 领导、促进社会工作高效统筹协 调,有效整合社会工作力量,不断 提高社会工作整体效能,努力推 动社会工作高质量发展。

中央社会工作部主要负责同 志提出,全国社会工作系统要坚 持不懈深化党的创新理论武装, 深入贯彻落实党中央决策部署和 习近平总书记重要指示批示精 神,深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",坚 决把党中央重大改革决策理解到 位、落实到位。全国社会工作系 统要牢记职责使命,提高专业本 领,勇当探路者、甘为铺路石,全 力以赴推进各项任务落实。要认 真履行统筹指导人民信访工作、 指导人民建议征集工作的职责, 全面推进信访工作法治化,更好 地倾听民声、了解民情、集中民 智、凝聚民心。

统筹推进党建引领基层治理 和基层政权建设是中央社会工作 部的重要职责。记者从会上了解 到,2024年,全国社会工作系统坚 持和发展新时代"枫桥经验",学习 运用"千万工程"经验,运用好"四 下基层"制度,推行"街乡吹哨、部 门报到"等做法,破解基层治理"小 马拉大车"突出问题,着力提升基 层治理水平。全国社会工作系统 将坚持党对行业协会商会的全面 领导,加强全国性行业协会商会党 的工作,协调推动行业协会商会深 化改革和转型发展,充分发挥在服 务经济社会发展中的作用。扎实 推进混合所有制企业、非公有制企 业和新经济组织、新社会组织、新 就业群体党建工作,加强关心关 爱,维护合法权益,促进健康发 展。健全志愿服务制度和工作体 系,深化重点领域志愿服务品牌建 设,加强社会工作人才培养,提升 志愿服务工作和社会工作人才队 伍建设水平。

民政部发布 2.2亿元彩票中奖一事通报

新华社北京2月22日电 日 前福利彩票快乐8游戏第 2023322期"选七"玩法中出2.2 亿多元大奖,引发广泛关注。民 政部22日发布通报,确认该期快 乐8游戏各项工作均合规。

通报表示,民政部派出工作 组赴江西省南昌市和中国福利彩 票发行管理中心进行了认真核 查,并与有关部门沟通核查结果、 彩票涉税政策等事宜。经查,确 认该期快乐8游戏销售数据封 存、摇奖、现场公证、开奖公告发 布等工作严格按照规定程序进 行,销售系统和摇奖设备正常运 行,奖池资金不存在被挪用情形。

据了解,快乐8游戏在全国范 围内销售,单注投注金额2元,每 天销售一期、开奖一次,由中国福 利彩票发行管理中心负责开奖。

针对快乐8游戏奖金管理情

况,通报指出,根据彩票管理法规 政策的规定,彩票奖金由彩票机构 存放到在银行开设的彩票资金归 集账户,区分彩票品种及游戏名称 分别核算。快乐8游戏奖金由中 国福利彩票发行管理中心统一管 理,按照规定存放,单独核算,专款 专用,不存在被挪用情形。

针对此次大奖得主是否需要 缴税,通报明确,此次2.2亿多元 大奖,每注奖金1万元,因触发限 赔,每注奖金降为4475元。按照 《中国福利彩票"快乐8"游戏规 则》第三十三条"单注中奖金额在 一万元(不含)以上的中奖者须依 法缴纳个人所得税"的规定,中奖 者无须缴纳个人所得税。下一 步,有关部门将结合彩票行业特 点和彩票市场发展情况,进一步 研究完善相关政策规则,更好适 应彩票事业发展需要。

"超级光盘"诞生 我国在光存储领域获重大突破

新华社上海2月22日电(记 张建松 孙青)存储容量是 普通光盘上万倍、普通硬盘上百 倍的"超级光盘",在中国科学院 上海光学精密机械研究所诞生。 这对于我国在信息存储领域突破 关键核心技术、实现数字经济的 可持续发展具有重大意义。

"超级光盘"是上海光机所与 上海理工大学等科研单位紧密合 作、在超大容量超分辨三维光存储 研究中取得的突破性进展。22日, 国际学术期刊《自然》(Nature)杂 志发表了相关研究成果。

据论文通讯作者之一、上海 光机所阮昊研究员介绍,存储是 数字经济的基石之一,光存储技 术具有绿色节能、安全可靠、寿命 长的独特优势,非常适合长期低 成本存储海量数据。然而受到光 学衍射极限的限制,传统商用光 盘的最大容量仅在百GB量级。

发展可同步实现超分辨写、 超分辨读、三维存储及长寿命介 质,是近10多年来光存储研究领 域亟待解决的世界难题。2012 年,本论文另一位通讯作者、上海 理工大学顾敏院士提出了双光束 超分辨光存储原理的设想。

经过长达7年坚持不懈的攻 坚克难,"超级光盘"研究团队利 用国际首创的双光束调控聚集诱 导发光超分辨光存储技术,实验 上首次在信息写入和读出均突破 光学衍射极限的限制,实现了点 尺寸为54nm、道间距为70nm的 超分辨数据存储,并完成了100 层的多层记录,单盘等效容量达 Pb量级。经老化加速测试,光盘 介质寿命大于40年。

上海光机所是我国重要的 存储材料与技术研究基地。上 海光机所相关负责人表示,"超 级光盘"的诞生,完成了双光束 超分辨三维光存储的原理和实 验验证,未来实现产业化,还有 很长的路要走。研究团队将加 快原始创新和关键技术攻关,推 动超大容量光存储的集成化和 产业化进程,并拓展其在光显微 成像、光显示、光信息处理等领 域的交叉应用。

声明

◇郭洁(370982199901102484)丢失嘉业中央公园11-1-501室山东 省新建商品房买卖合同(预售)一份(合同编号TSYS00015370)和收 据三张,收据编号0004795(金额281155元,日期2021年3月4日)。 0005378(金额109万元,日期2021年6月1日)、7561119(金额2万 元,日期2021年1月17日),声明作废。

◇李骥、韩影丢失泰安益惠康养发展有限公司开具的江南里9-1-301 室收款收据两张,编号0001082(房款,金额1万元整,日期2022年5 月4日)、0001090(储藏室,金额1000元整,日期2022年5月8日),声 明作废。

◇ 泰 安 程 氏 水 产 有 限 责 任 公 司 (统 一 社 会 信 用 代 码 913709023446588933)原公章、财务章因损坏,现作废,特此声明。

关于泰安高新技术产业开发区项目管理中心(泰安高新技术产 业开发区报审咨询服务中心)《事业单位法人证书》作废的公告

泰安高新技术产业开发区项目管理中心(泰安高新技术产业开发 区报审咨询服务中心),统一社会信用代码:123709004944152052, 因《事业单位法人证书》正本(副本)遗失,拟申请补领新证。原《事业 单位法人证书》(有效期2016年03月23日至2021年03月31日)作 废。特此公告。

2024年2月22日



赶制花灯迎元宵



2月22日,邢台市南和区史召乡的民间艺人在赶制元宵节花灯。 元宵佳节临近,河北省邢台市南和区的民间艺人忙着赶制各式传统花灯, 为元宵灯会做准备。

新华社发



峰林雪景引游人

2月22日,游人在湖南张家界国家森林公园黄石寨赏雪(无人机照片)。 近日,湖南张家界迎来降雪天气,雪后的张家界国家森林公园银装素裹, 美景如画,引人入胜。

新华社发

今年"最小满月"将现身元宵夜

新华社天津2月22日电(记 周润健)2月24日,正月十五元 宵节,又是一年赏月时。天文科普 专家表示,这轮元宵月不仅是"十五 的月亮十五圆",还是今年"最小满

当月亮和太阳处于地球两侧, 并且月亮和太阳的黄经相差180度 时,从地球上看,月球朝向地球的一 面被完全照亮,此时的月球最圆,称 之为"满月",亦称为"望"。农历每

月的十四、十五、十六甚至十七,都

可能出现满月。

"由于甲辰龙年正月中'望'的 时刻出现在2月24日20时30分,因 此,龙年元宵节是'十五的月亮十五 圆'。"中国天文学会会员、天文科普 专家修立鹏说。

巧合的是,这轮元宵月还是今 年"最小满月"。修立鹏介绍,月球 本身不发光,我们看到的月光来自 月球反射的太阳光。月球在椭圆轨 道上绕地球转动,月地之间的距离 并不恒定。由于距离不一样,我们

眼中的月球也就有了大小之分。如 果在满月时,月球正好出现在远地 点附近,这时的满月看起来就会小 一点,反之,如果月球正好出现在近 地点附近,这时的满月看起来就会

一个公历年中,通常会有12次 或13次满月。2月24日的这次满月 是今年所有满月的日子中,最接近 远地点的一个,因此成为今年"最小 满月"。而今年"最大满月"则出现 在10月17日(农历九月十五)。有 心的公众可以将这"一小一大"拍下 来,比对一下,看看差多少。

如何欣赏这轮龙年元宵月?"日 落后两小时以内和子夜前后赏月最 佳。这是因为日落后月球刚升起不 久,显得又大又圆,不仅适合裸眼欣 赏,也非常适合与地面景观合照;子 夜前后,圆月'走'到天顶附近,会形 成'皓月顶空照'的美景。这时月球 的地平高度达到整夜最高,月光穿 过的大气层薄,因此月球看起来晶 莹剔透。"修立鹏建议说。

泰安日报新闻报道监督举报邮箱:tarb96009999@126.com

编委办公室:8289606

广告中心:8630200

全年定价:480元 本报自办发行

社址:泰安市泰山大街333号

印务中心:8229282 印刷:泰安日报社印刷厂(泰安市岱岳区青春创业开发区井家庄村) 广告发布登记证:鲁广发登字3709004001号

编辑部:8289600

记者部:8289714

邮政编码:271000